

Предвидеть все

Аграрный бизнес подвергается множеству рисков. Капризы погоды и изменения климата – лишь часть из них. Сегодня едва ли не единственной возможностью избежать банкротства от стихийных бедствий или эпизоотии для агропроизводителей остается страхование. О том, как страховать правильно, рассказывает **Сергей Кривошеев**, начальник департамента корпоративного страхования АСК «ИНГО Украина».

Сергей Кривошеев, начальник департамента корпоративного страхования АСК «ИНГО Украина»



САМ СЕБЕ РИСК-МЕНЕДЖЕР

– Защиту от каких рисков предлагает «ИНГО Украина» аграриям?

Мы предлагаем сельхозпроизводителям такие виды страхования: комплексное страхование посевов (на период перезимовки), добровольное страхование будущего урожая (на весь период выращивания или на весенне-летний период), страхование индекса урожайности сельскохозяйственных культур (на базе различных индексов погоды или других показателей). Также предлагаем страхование животных.

Наибольшим спросом у наших клиентов пользуется страхование озимых культур на период перезимовки, а также страхование урожая от летних рисков для яровых культур. Страхование озимых позволяет обезопасить средства, потраченные во время осенних полевых работ. А страхование урожая защищает

клиента от количественных потерь урожая в весенне-летний период.

– Если говорить об озимых, какие затраты и какие культуры вы страхуете?

В первую очередь, это затраты, понесенные хозяйством на выращивание культуры (до периода перезимовки): расходы на семена, средства защиты растений, ГСМ, зарплату персонала – все это можно включать в покрытие. В любом случае с каждым клиентом мы обсуждаем и определяем, какие виды затрат он желает и может застраховать.

Во вторую очередь, после возобновления вегетации весной уже можно говорить о страховании объема будущего урожая культуры.

Что касается культур, страховать можно практически все озимые культуры, которые выращиваются в Украине – озимая пшеница, ячмень, рапс, тритикале и прочие.

– *Насколько полным может быть покрытие рисков?*

Как правило, для наших клиентов мы рекомендуем стандартный комплексный договор страхования, который покрывает все возможные риски гибели сельскохозяйственной культуры.

Основная группа рисков – погодные факторы: град, ливень и продолжительные дожди, заморозки, гололедица, ледовая корка, вымерзание, засуха (в том числе зимняя), пожар, удар молнии, буря, ураган, оползень, выпревание, вымокание. Есть защита и от таких редких стихийных бедствий, как наводнение, смерч, лавина и землетрясение.

Вторая группа рисков – эпифитотийное развитие, болезни и размножение вредителей растений. Ведь даже если вы защищаете посевы гербицидами и пестицидами, их неправильный выбор и применение могут ослабить растения.

Третий фактор, о котором не стоит забывать – противоправные действия третьих лиц, которые могут сознательно уничтожить ваши посевы.

Впрочем, условия договора страхования, в том числе и перечень рисков, по согласованию сторон, могут корректироваться. В какой-то степени это влияет на тариф, но надежнее застраховаться от всего сразу, поскольку наступление того или иного риска – вещь непрогнозируемая, и лучше не играть в эту «лотерею».

СЕКРЕТЫ ОТБОРА

– *В чем вы сильнее конкурентов?*

Во-первых, у нас высокая репутация в сочетании с опытом. Мы на рынке уже 22 года, а агрострахованием занимаемся более 10 лет. Уже не первый год «ИНГО Украина» входит в число лидеров этого сегмента как по количеству заключенных договоров, так и по площади застрахованных посевов. Доля агрострахования в портфеле компании незначительна – менее 2%. Однако убыточность в этом секторе бывает довольно высокой, поэтому мы уделяем этому направлению особое внимание.

Во-вторых, у нас очень гибкая тарифная система. По сути, можно разработать страховой продукт под нужды конкретного клиента. В зависимости от поставленной задачи мы можем разработать как бюджетную программу страхования (от нескольких рисков, с высокими франшизами), так и программу, которая будет наиболее широко и полно защищать нашего клиента от всевозможных опасностей. Также у нас имеются свои секреты, которыми мы готовы делиться с клиентами и экономить их средства.

И, в-третьих, это гарантии выплат даже в случае больших убытков, благодаря надежной международной перестраховочной защите.

– *В какой компании на каких условиях перестраховываете риски?*

В 2016 году перезаключили договор облигаторного перестрахования с одним из лидеров в сельскохозяйственном перестраховании – компании Hannover Re (Германия), с рейтингом AA– (Standard&Poors). Таким образом, мы обеспечиваем финансовую надежность нашей компании и гарантии выплат.

Это договор перестрахования пропорционального типа. Его емкость в 2015 году составляла 10 миллионов долларов по одному административному району, и 2 миллиона долларов по одному фермерскому хозяйству. То есть мы можем компенсировать очень крупные убытки.

– *Каковы объемы выплат за последний год – в частности, по озимым?*

Согласно исследованию рынка агрострахования IFC, в 2015 году АСК «ИНГО Украина» стала лидером по объему выплат среди компаний, работающих в сегменте – более 4,7 млн грн. При этом в 2015 андеррайтинговом году наши клиенты получили наибольшую долю от совокупного объема всех выплат на рынке сельхозстрахования – 44,5%, то есть почти половину всех выплат на рынке осуществили мы.

Яркий пример – крупнейшие выплаты АСК «ИНГО Украина» агропредприятиям в 2015 году. 3,5 млн грн. мы выплатили за погибшие в результате вымерзания посевы озимой пшеницы и озимого рапса в Хмельницкой и Одесской областях, а 886 тыс. грн. – за недобор урожая кукурузы и озимого рапса в результате влияния застрахованных рисков «засуха» и «сильный ветер» в Житомирской и Одесской областях.



АСК «ИНГО Украина»

Департамент корпоративного страхования

Киев, ул. Бульварно-Кудрявская, 33

Тел. (044) 490-2744

www.ingo.ua

office@ingo.ua